

Прокуратура Октябрьского района г. Уфы разъясняет, что такое конфликт интересов

Понятие конфликта интересов определено статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

В соответствии со статьей 10 Федерального закона «О противодействии коррупции», под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). При этом по должности на него возложена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) должностным лицом или его родственниками.

Государственные и муниципальные служащие, а также ряд иных лиц (например, депутаты, руководители муниципальных или государственных организаций и предприятий) обязаны принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов путем уведомления об этом работодателя.

В свою очередь, работодатель обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в изменении должностного или служебного положения лица, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

Непринятие должностным лицом мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение.

Помощник прокурора
Октябрьского района г. Уфы

В.И. Хабибуллина